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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників, гостей та 
організаторів з відкриттям VIІІ Міжнародної 
науково-практичної конференції «Теорія і 
практика гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій – 2017». Цей захід щороку 
збирає фахівців, відданих шляхетній справі 
боротьби з пожежами, надзвичайними 
ситуаціями та їх наслідками. 

Вважаю, що це чудова нагода для фахівців і 
науковців з різних країн не тільки обмінятися 

досвідом, новими напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й ознайомитись із 
сучасною протипожежною, аварійно-рятувальною технікою, обладнанням та 
засобами пожежогасіння.  

Маю надію, що дана конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної галузі. 

Інститут, відповідно до наданих ліцензій, реалізує освітні (освітньо-професійні, 
освітньо-наукові) програми за освітніми та освітньо-кваліфікаційними рівнями, 
забезпечує формування освіченої, всебічно розвиненої, творчої особистості, 
підготовленої до життя, активної трудової діяльності, створює належне підґрунтя 
для розвитку життєвої компетентності, а також здійснює наукову та науково-
технічну діяльність.  

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням теоретичних та 
практичних питань у сфері захисту населення, територій, навколишнього 
природного середовища та майна від надзвичайних ситуацій. Це тактика і технічне 
забезпечення гасіння пожеж та проведення аварійно-рятувальних та інших 
невідкладних робіт, фізико-хімічні процеси при розвитку та ліквідації надзвичайних 
ситуацій, їх моделювання, а також питання професійної підготовки та 
післядипломної освіти фахівців для органів та підрозділів служби цивільного захисту 
України. 

Суттєва увага в матеріалах конференції приділена також екологічним 
питанням. На жаль, проблема охорони довкілля хвилює переважну частину населення 
лише тоді, коли це стосується добробуту, комфорту життя та перспектив у 
майбутньому.  

Зважаючи на актуальність питань, що передбачені для обговорення під час 
конференції, переконаний, що фахові доповіді, повідомлення, діалоги та дискусії 
будуть сприяти розвитку вітчизняної науки і подальшому вдосконаленню якості 
основного продукту вищої школи - особистості молодого фахівця. 

Щиро вірю у плідність та насиченість творчої роботи науковців під час 
конференції, у те, що сформульовані її учасниками пропозиції матимуть практичне 
значення для професійної діяльності фахівців Державної служби України з 
надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції плідної 
роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя та 
здоров’я громадян! 
 

В. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету цивільного захисту 
України кандидат технічних наук, професор  

О. М. Тищенко 
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К 1990 г. в стране были организованы более 10 тыс. ДПО с более чем 180 тыс. членов. За счет средств 
государственного страхования было построено много пожарных депо в различных небольших городах страны, 
а с общественных средств, они были оснащены большим количеством противопожарного оборудования. Не 
мало пожаров на промышленных объектах, сельскохозяйственных и лесных угодьях, было ликвидировано 
пожарными добровольцами и гражданами. 

После 1990 г., в связи с новыми политическими условиями и сменой собственников происходит 
ослабление активности ДПО. В процессе строительства, развития и функционирования ДПО вскоре стал 
преобладать формализм. По отчетам ДПО активно функционировало, но на самом деле во многих местах 
никакой практической работы не проводилось. Допускалось разграбление пожарных депо добровольцев в 
населенных пунктах. Слабые в финансовом отношении муниципалитеты не выделяли средства на обновление 
противопожарного оборудования и обучение добровольцев. В некоторых населенных пунктах оставалось 
функционировать небольшое ядро пожарных добровольцев и огнегасительных групп для ликвидации лесных 
пожаров, но они держались на горстке наиболее преданных пожарному делу огнеборцев. 

В настоящее время существует законодательство для создания добровольных формирований на 
территории поселений и муниципалитетов при поддержке Департамента пожарной безопасности и защиты 
населения МВД Республики Болгария. Процедура создания и деятельности добровольных подразделений 
регулируется Постановлением № 254 Совета Министров от 2003 г., с дополнениями Постановления Совета 
Министров № 213 от 16.08.2006 г. [2]. На сегодняшний день в Болгарии функционирует 189 добровольных 
противопожарных формирований. Численный состав добровольцев составил 1813 человек, 20% от общего 
числа пожарных страны [4]. По численному и количественному составу Болгария занимает 30 место среди 
противопожарных служб стран – членов КТИФ. 
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ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ ЧАСУ ЛОКАЛІЗАЦІЇ ПОЖЕЖІ 

 
На керівника гасіння пожежі (КГП) покладається головна роль у ліквідації пожежі [1-3]. Однією з 

проблем гасіння пожежі є несвоєчасне зосередження сил та засобів для проведення оперативних дій на пожежі, 
що в свою чергу приводить до значних матеріальних збитків та збільшенню часу ліквідації пожежі.  

Попереднє планування оперативних дій пожежно-рятувальних підрозділів та визначення потрібної 
кількості сил та засобів для гасіння пожежі визначається аналітичним розрахунком сил та засобів [2,4,5], яким 
передбачено визначення параметрів розвитку та гасіння пожежі і потрібної кількості сил та засобів на основних 
пожежно-рятувальних автомобілях. Визначення потрібної кількості сил та засобів під час гасіння пожежі 
ґрунтується на особистому досвіді КГП та об’явленому номері виклику, за яким прибуває визначена кількість 
відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях без врахування умов пожежі.  

Метою роботи є визначення часу локалізації пожежі, яка впливає на завдані збитки внаслідок пожежі, 
а також характеризує своєчасність зосередження та введення сил та засобів на пожежі. Для визначення 
тривалості локалізації пожежі необхідно встановити швидкість локалізації пожежі, яка є її складовою. 
Швидкість локалізації пожежі визначаємо за формулою: 
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 ,                                                              (1) 

де: Nств – кількість стволів, поданих на гасіння пожежі, од.; qств – витрати ствола, л/с; 
гас
потрІ - потрібна 

інтенсивність вогнегасних речовин на гасіння пожежі, л/м2∙с; τгас – тривалість гасіння до локалізації пожежі, хв.  
Швидкість локалізації пожежі також визначаємо за формулою: 
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де: лок
пожS , в.р.

пожS  – відповідно, максимальна площа пожежі та площа пожежі на момент введення першого 

ствола, м2; 
лок
о.р.τ  – час оперативного розгортання (введення) потрібної кількості стволів для локалізації пожежі, 

хв. 
Прирівняємо праві частини в формулах (1) та (2), отримаємо вираз: 
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,                                                           (3) 

Провівши ряд перетворень в рівнянні (3), визначимо час оперативного розгортання (введення) 
потрібної кількості стволів для локалізації пожежі: 
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Час (тривалість) локалізації пожежі складається з часу введення потрібної кількості стволів для 
локалізації пожежі та тривалості гасіння до локалізації пожежі: 

лок
о.р.гаслок τττ  .                                                                    (5) 

Теоретичний час локалізації пожежі можна визначити з урахуванням (4) та (5): 
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Провівши певні перетворення в (6) отримуємо вираз: 
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Отримана шляхом перетворень та узагальнень найбільш вагомих параметрів процесу гасіння пожежі 
формула [6] визначення тривалості локалізації пожежі є універсальною для проведення розрахунків та 
планування оперативних дій з гасіння пожежі. Також визначення показника тривалості розвитку пожежі 
дозволить проводити аналіз готовності пожежно-рятувальних підрозділів до виконання дій за призначенням. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ВОГНЕПЕРЕШКОДЖУВАЧІВ ДЛЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО  ЗАХИСТУ 
ВИРОБНИЧИХ КОМУНІКАЦІЙ 

 
Ефективним напрямом  інтенсифікації  промислового  виробництва є  зростання  потужностей  

технологічних апаратів та компактне розташування їх на території підприємства. Водночас з економічними, 
технологічними, енергетичними перевагами такий шлях призводить до збільшення вибухопожежонебезпеки 
обладнання, оскільки збільшується  кількість вибухопожежонебезпечної технологічної сировини, яка 
зберігається чи переробляється на порівняно невеликих виробничих площах. 
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